

Ha quedado liquidado disciplinariamente el pleito interno de la U. G. T.

A propuesta del camarada Jouhaux, se ha acordado ampliar en cuatro puestos la nueva Ejecutiva

Pascual Tomás, Hernández Zancajo, Zabalza y Díaz Alor entrarán a formar parte de la Ejecutiva presidida por el camarada González Peña

VALENCIA, 4 (12.30 n.).—El domingo, a las diez y media de la mañana, se reunió en el salón de actos del Conservatorio el Pleno ampliado extraordinario de la U. G. T., bajo la presidencia del secretario general de la F. S. I., León Jouhaux.

Asistieron todos los componentes de la C. E. y los de la anterior y delegaciones de los Secretariados provinciales. Abierta la sesión, Jouhaux pronunció el siguiente discurso: "Quiero, en primer lugar, saludaros en nombre de la F. S. I., manifestando que, conforme comencé, la misión que aquí me trae es la de buscar las bases que permitan reconstruir la unidad sindical del proletariado español. Parece deber ser fácil conseguirlo que pretendo, teniendo en cuenta la situación porque atraviesa la España republicana. Difícil o fácil, es posible llegar a una solución, ya que la situación actual no puede prolongarse, tanto en interés vuestro, como en el del proletariado internacional. Nuestra causa es la nuestra. Vuestro fracaso sería el nuestro. Por esto es necesario que durante el día de hoy logremos con éxito realizar la unión. Dadas las actuales circunstancias y por verme obligado a regresar esta misma noche a consecuencia de los sucesos recientes de París, es preciso que hoy mismo dejemos zanjado este asunto. Para conseguirlo, propongo el siguiente plan de trabajo: La mañana la dedicaremos a oír la exposición que se nos haga por los camaradas, rogándoles que sea lo más breve, conciso y concreto que les sea posible. Al final de esta reunión nombraremos una Comisión que, presidida por mí, busque la fórmula que se ha de proponer a la aprobación del Comité Nacional ampliado en la reunión que celebraremos a las cinco de la tarde. Mi opinión es de que dicha Comisión estará formada por un número de representantes igual por cada una de las diez partes, deseando que lleguemos a resultados apocados. No necesitamos discursos. Os ruego que cada uno excluya en sus intervenciones toda suerte de palabras que puedan suponer una alusión personal. La misión que me ha sido dada es la de buscar a toda trance la unidad interna de la U. G. T. No vengo para ser árbitro, sino para actuar en un sentido conciliatorio. Más tened en cuenta, que la conciliación sólo será posible si está sostenida por todos vosotros."

A continuación intervinieron Fernández, de la Federación de Transportes, Rodríguez Vega, Largo Caballero, Pascual Tomás y otros, acordándose finalmente el nombramiento de una Comisión integrada por Amaro del Rosal, Rodríguez Vega, Pascual Tomás y Ricardo Zabalza que, presidida por Jouhaux, había de elaborar la fórmula conciliatoria.

La reunión terminó a las tres de la tarde, y a las cuatro se reunió la Ponencia. Intervinieron detenidamente Zabalza y Rodríguez Vega, exponiendo sus puntos de vista. La reunión que fue muy laboriosa, terminó a las ocho y media de la noche, habiéndose

se aprobado en principio la fórmula propuesta por Jouhaux, consistente en ampliar en cuatro puestos la actual Ejecutiva. Volvió a reunirse el Pleno, ampliado a las diez de la noche, habiendo en primer lugar Jouhaux para dar a conocer la fórmula elaborada. Nuevamente informaron con gran detenimiento Rodríguez Vega y Zabalza y, finalmente, volvió a pronunciarse unas palabras Jouhaux felicitándose del final dado al pleito interno de la Unión General de Trabajadores.

Después de la reunión de la noche, Jouhaux salió para Barcelona, donde hoy ha de entrevistarse con el Comité Nacional de la U. G. T. con objeto de darle a conocer el satisfactorio resultado de la reunión de Valencia.

BARCELONA.—Hoy a mediodía se reunieron los componentes de la anterior Ejecutiva de la U. G. T. para estudiar la fórmula dada anoche por Jouhaux y aprobada por el Pleno nacional ampliado.

A las siete de la tarde, dieron su conformidad a la propuesta, indicando para los cuatro puestos de la Ejecutiva que les han sido concedidos a Pascual Tomás, Carlos Hernández Zancajo, Ricardo Zabalza y José Díaz Alor.

Estos cuatro, juntamente con los once de la Ejecutiva actual, formará la nueva Comisión, reuniéndose mañana para la designación de cargos.—(Fébus.)

LA U. G. T. DE MADRID Y BARCELONA DAN EL EJEMPLO

En la organización de la U. G. T. ha resultado fundamental la aportación de las organizaciones de Madrid y Cataluña. Madrid, no sólo como capital magnífica del antifascismo, como ejemplo vivo en la historia de los pueblos, sino como tradición ugetista sólida y afirmada desde los tiempos heroicos, a través de duras luchas obreras. La Casa del Pueblo de Madrid ha adquirido en la U. G. T. una justa calidad de símbolo y alocución, que tuvo muy en cuenta al fijar su posición ante el pleito promovido por quienes sus posiciones personales valían mucho más que los intereses de la guerra y de la central sindical. La Casa del Pueblo de Madrid, cuando llegó el momento oportuno, fijó su posición de unidad y respeto a las normas y estatutos que garantizaban la fuerza y disciplina de la Unión General de Trabajadores. Los obreros de Madrid se pronunciaron, como siempre, en torno a la Casa del Pueblo, por la unidad, y esta posición fue seguida por la inmensa mayoría del proletariado español en todo el desarrollo de la lucha contra la escisión en el seno de la U. G. T.

Cataluña ha sido una sólida base del fortalecimiento enorme de la Unión General de Trabajadores. El reciente III Congreso de la U. G. T. catalana ha señalado en sus resoluciones su madurez, su consecuencia revolucionaria y justo sentido de clase, a la vez que las ha respaldado, para darles una inmediata en la lucha contra la invasión fascista, con todo el peso de una organización en la que 600.000 trabajadores marchan unidos en sus tercias y luchas en los frentes y en la retaguardia. Una fuerza coagulada perseverantemente, con esfuerzo formidable, con luchas sangrientas, con mártires a la cabeza, de los que figura como un símbolo heroico Antonio Sesé.

La base de la Unión General de Trabajadores en Cataluña había sido la unidad. Estaba descontada, por tanto, la posición de Cataluña, que desde primera hora se ha situado resueltamente frente a la escisión, mereciendo el grupo escisionista ataques que, aun sin actuaciones anteriores y complementarias que marcan rotundamente una conducta vergonzosa, hubieran bastado para probar a qué abismos de ceguera y soberbia habían llegado los personalistas, a la sazón detentadores de la dirección de la U. G. T. La U. G. T. catalana, Cataluña entera merecía, especialmente del jefe del grupo escisionista, un desdén que aspiraba a ser olímpico, cuando sólo era una traducción lamentable del desprecio. Los ataques contra la U. G. T. de Cataluña se extendieron luego contra la Casa del Pueblo de Madrid, contra todas las Federaciones Nacionales, Sindicatos y aun militantes que no entendían como ley una tozudez personal, que llegó hasta la expulsión en masa de la U. G. T. por la que se decía su Ejecutiva, lo que era imprescindible para reintegrar a la Unión a su normalidad democrática, a su disciplina, a sus caminos de unidad, indispensables para estrechar la unidad con la C. N. T. y con todos los sectores antifascistas, a la unidad que constituye la mayor fuerza y garantía de la U. G. T.

Madrid y Cataluña, poderosos baluartes de la U. G. T., han señalado claramente a todo el proletariado español un ejemplo con su conducta.



Alicante, martes 4 de Enero de 1938 — 15 céntimos — Año I — Núm. 155

Nuestros soldados siguen escribiendo páginas gloriosas en el frente de Teruel

La bandera republicana ondea victoriosa en la cúspide del edificio del Gobierno civil

También se toma por asalto la Iglesia de Santa Clara

En la zona de la Muela de Teruel mejoran nuestras posiciones, apoderándose de dos ametralladoras y cincuenta fusiles

Líster, ascendido a teniente coronel

Las fuerzas leales que operan en Teruel, han tenido la satisfacción de ver reconocidos y premiados por el ministro de Defensa Nacional, los actos de heroísmo y de valor de uno de sus mejores jefes.



de uno de los mejores soldados de nuestro Ejército: el comandante Lister, que ha sido ascendido a teniente coronel.

Este ascenso tiene importancia, no por lo que en sí representa como simple ascenso de un hombre nacido a la vida y a los mandos guerreros en el combate, sino porque, según una antigua disposición, la oficialidad procedente de las antiguas milicias, no podría rebasar el grado de comandante, que era el que hasta ahora ostentaba el camarada Lister.

Lister ha combatido siempre con sus hombres de acero en los sitios difíciles: Guadalajara, Brunete, Belchite ayer, y hoy Teruel, sus acciones que han llevado al ministro de Defensa a crear una excepción en la orden, abriendo paso a los mandos superiores a los oficiales de las milicias, auténticos hombres del pueblo.

Nuestro ministro de la Guerra afirma con esto uno de sus anuncios hechos en sus pocos, pero inolvidables discursos: "Es preciso y es justo que en el nuevo Ejército cada soldado lleve en su mochila el bastón de mariscal".

Lister, nuestro camarada Lister, es uno de estos soldados.

Parte de Guerra

PARTE EXTRAORDINARIO DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL A LAS 18 HORAS

EJERCITO DE LEVANTE.—Esta mañana nuestras tropas tomaron por asalto el Gobierno civil de Teruel, izándose seguidamente en el edificio la bandera republicana. Parte de los fasciosos que allí resistían quedaron hechos prisioneros y otra parte se evadid, refugiándose en el Hotel Aragón, que está contiguo, con el propósito de continuar allí la resistencia. Hemos recogido muchos muertos, perteneciendo algunos de los cadáveres a niños que han sucumbido de hambre. De los sótanos se está extrayendo el personal civil, entre el que figura gran número de mujeres.

PARTE DE LAS 23 HORAS

EJERCITO DE LEVANTE.—La actividad en el frente exterior de Teruel fue hoy escasa, limitándose el enemigo a realizar un ataque con carros de combate desde Conoud en dirección a la capital; ataque que fue rechazado con gran facilidad. Por nuestra parte, ganamos terreno en la zona de la Muela de Teruel, apoderándonos allí de dos ametralladoras y medio centenar de fusiles.

En el interior de la capital, además de haber ocupado el Gobierno civil, tomamos también la iglesia de Santa Clara, contigua al Seminario, que era otro de los reducidos reductos.

En los demás Ejércitos sin novedad.

La radio nos transmite el parte del Ministerio de Defensa Nacional dando cuenta del asalto por las tropas de la República del Gobierno civil de Teruel, uno de los dos focos a que había quedado reducida, estéricamente la resistencia fascista en el interior de la capital del Bajo Aragón. Una parte de las fuerzas fascistas consiguió refugiarse en el edificio del Hotel Aragón, separado del Gobierno civil por un estrecho callejón. Este desesperado intento de resistencia no podrá prolongarse, ya que el Hotel Aragón, aun con las fortificaciones que hay en el edificio improvisadas por los fasciosos, no ofrece condiciones que puedan contrarrestar, con la necesaria efectividad, el ataque de nuestras armas.

El espectáculo que al entrar en las ruinas del Gobierno civil se ha ofrecido a los heroicos soldados del Ejército popular ha sido espantoso y revelador de los instantes sangrientos de los guardias civiles, fulanistas y jefes militares que, temerosos de la justicia que llega con nuestras bayonetas, se defendían en el Gobierno civil. Mujeres, niños, criaturas inocentes de la población civil, habían sido arrastrados al interior del edificio para utilizarlos como parapeto. Querían, siguiendo una táctica conocida, especular sobre nuestra generosidad, sobre nuestra compasión, con el propósito de

efecto, el mando republicano renunció durante estos días a emplear la artillería pesada, las bombas incendiarias, los recursos bélicos que hubieran puesto fin de un modo fulminante a los reducidos fascistas.

Por esto también se ha intentado por medio de altavoces, comunicaciones, excitar a la rendición, y, sobre todo, a dejar fuera el horror de la guerra a la población civil. La respuesta fue la misma que al plazo concedido para evacuar Teruel antes de proceder al ataque general que nos dio la plaza. Resultado: muchos niños, muchas mujeres, han sido encontrados muertos de hambre en el reducido fascista, víctimas inocentes a la más estéril de las bestialidades.

Estos niños muertos no caen sobre la República, que los llora como a niños españoles, y ante cuyos cuerpos inocentes renueva su juramento de vengarlos. Pasan a la lista formidable de los niños y mujeres asesinados por el fascismo, con los destruidos por las bombas de la aviación extranjera en todas las ciudades y pueblos de España, de los ametrallados en la carretera de Málaga, de los que en el propio Teruel han caído bajo el plomo asesino cuando buscaban amparo y refugio en las filas del Ejército popular.

El Convento de Santa Clara, viejo caserón contiguo al Seminario, es el otro foco de resistencia de Teruel, con sus guardias civiles hambrientos y asediados. Es seguro también que con esos prisioneros civiles que, como en el Gobierno civil, claman la ferocidad criminal de la reacción. Nuestra artillería castiga duramente estas resistencias, que confiamos ver pronto aniquiladas en absoluto.

A consecuencia de la caída de Teruel, Franco ha encarcelado a Muñoz Castellanos y varios coroneles facciosos

FRENTE DEL ESTE, 4 (1 m.).—La aviación rebelde pretendió esta mañana bombardear determinados objetivos, pero la niebla y el fuego de nuestros antiaéreos la obligaron a cambiar de rumbo, viéndose obligada a arrojar las bombas en los alrededores de El Hilo, sin perjudicar las obras de defensa ni las fortificaciones.

Hoy se pasó a nuestras filas un paisano, de profesión ferroviario. Ha recorrido todas las líneas del frente de Aragón en comisión de servicio. Interrogado, ha manifestado que a consecuencia de la caída de Teruel han sido encarcelados el general Muñoz Castellanos y varios coroneles. Los generales Aranda y Varela han sido encarcelados de las operaciones en los sectores de Levante, asumiendo el mando absoluto el general Dávila. Los facciosos han concentrado grandes cantidades de material y tropas procedentes, en su mayor parte, de Sigüenza y Soria, más unos cuatro mil hombres del frente del Este. La preocupación del mando fascista es enorme, debido a la gran cantidad de bajas que han sufrido.—(Fébus.)

NUESTROS HEROES

Ha muerto en el frente de Teruel el camarada Ramón Berenguer

En Teruel, durante uno de los fuertes ataques que se están desarrollando en torno a la ciudad rescatada por las tropas republicanas, ha caído para siempre nuestro querido camarada Ramón Berenguer Navarro, destacado militante del Radio Comunista de Onil.

Ramón Berenguer, activo dirigente de las luchas sociales que en el pueblo se desarrollaban, había ocupado cargos de dirección en el Sindicato de Oficios Varios y en la Casa del Pueblo, donde siempre luchó por defender los derechos de los trabajadores. Como cuanto luchador antifascista, dejó la dirección del Radio Comunista de Onil para incorporarse al heroico Batallón Alicante, hoy 32 Brigada, de la que era comisario de la primera Compañía.

NUESTRA BANDERA se asocia al dolor de los familiares del camarada Berenguer y al de los trabajadores de Onil, que han perdido tan querido compañero, y les exhorta a seguir su ejemplo, luchando sin descanso como él lo hizo por lograr la unidad de todos los trabajadores para vencer al fascismo.

Preparando la Conferencia Provincial del Partido

Tareas de Agitación y Propaganda

Por JOSE G. PRIETO

A través de todas las experiencias vividas en los largos meses de guerra que llevamos, y con unas enseñanzas que no debemos olvidar, el Partido Comunista de Alicante prepara su Conferencia Provincial. Nuestro Comité Central en sus últimos Plenos celebrados, y más concretamente en el último, nos señala de una forma clara y firme el camino que hemos de seguir en el trabajo diario con relación a todos los problemas que nos tiene planteados la guerra y la revolución que España vive desde el 18 de julio.

Y si queremos que nuestra Conferencia Provincial sea la expresión justa de la situación de nuestra provincia, tenemos que marcar unas normas y orientaciones que sirvan a nuestra preparación y estudio. Medios y métodos, como base para su preparación y estudio.

Nuestro Pleno provincial, celebrado últimamente, ha hecho un estudio y un análisis profundo de los problemas que tenemos planteados en la provincia. El camarada Guardiola, en su informe, después de hacer una auto crítica de todo el trabajo realizado por nuestro Partido a partir de la última Conferencia celebrada en junio del pasado año, señala con bastante claridad también unas perspectivas de trabajo en todos los aspectos de la vida de nuestro Partido con relación a las masas obreras y campesinas, Frente Popular, industrias de guerra, Comités de Núcleo y más concretamente sobre la unidad de todas las fuerzas antifascistas, como única garantía para obtener la victoria.

Nuestra Conferencia tiene que ser (y esto queremos que quede bien patente), no sólo la Conferencia del Partido Comunista, sino la Conferencia de todas las masas laboristas y antifascistas de nuestra provincia, porque en ella vamos a analizar a través de los informes de nuestros delegados de Comarcas, de Radios, de Células de Empresas, etc., la verdadera situación en cada ciudad, en cada pueblo y en cada aldea en relación con todos los problemas que hemos señalado anteriormente y que interesan a las masas antifascistas, porque de esta forma podremos enjuiciar y resolver después.

Ha sido muy corriente en nuestros comicios y en nuestras Conferencias provinciales de Partido, por una falta de preparación y de comprensión de las normas de organización, y también por no haber sido orientados por nuestras direcciones provinciales, nuestros militantes en

RESOLUCIONES DEL PLENO DE OCTUBRE

Ayuda al Gobierno a las tareas de Guerra

La U. G. T., a través de todas sus organizaciones, ayudará inmensamente al Gobierno siguiendo las iniciativas de éste para formar dos reservas que permitan ampliar los efectivos del Ejército Popular y asegurar la continuidad de los avances y una política regular de relevo.

Para ello los Sindicatos harán que todos sus afiliados cumplan las órdenes del Gobierno de movilización, de aprendizaje de las armas e instrucción militar por los obreros; colaborarán en el desarrollo de la instrucción premitida y evitarán la desorganización de las industrias por la llamada a filas de los hombres incluidos en la edad militar. Procurarán mantener una elevada moral de guerra.

La U. G. T. debe poner a disposición del Gobierno todos los elementos que permitan una intensa política de fortificaciones, construcción y reparación de caminos, carreteras y ferrocarriles para atender al abastecimiento y necesidades del transporte militar y las poblaciones civiles, y preparación de refugios para la población civil.

Visado por la censura

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

LA NIEVE

El nuevo año nos ha venido con una imponente nevada que, si bien no ha llegado a cuajar en nuestra ciudad, ha imposibilitado las comunicaciones con el resto de Levante.

En muchos pueblos de nuestra provincia, la nieve alcanza alturas como hace tiempo no se conocieron, llegando a cortar las comunicaciones por carretera, aislando a unos pueblos de otros.

Como temporales de nieve casi nunca se han conocido con la intensidad alcanzada este año, nos ha cogido desprovistos de los medios necesarios para evitar las consecuencias que fatalmente ha traído. Si hubiéramos estado prevenidos, se habría evitado el que las comunicaciones se cortasen, no ocurriendo el caso de quedar bloqueados automóviles y camiones que se dirigían hacia Alicante.

Sería conveniente, y con vistas a evitar lo que acabamos de apuntar, que se creasen unas brigadas especiales que, en los casos de nevada, colaborasen con los bomberos a retirar la nieve de las carreteras y, con los compañeros de Teléfonos, a restablecer las líneas averiadas; de este modo, podríamos evitar, o al menos por lo menos, los efectos de nevadas como la actual, que nos deja incomunicados casi totalmente.

Por otra parte, tal vez haya sido conveniente la nevada que ha caído este año en nuestra provincia, porque, de este modo, muchos que antes no lo querían comprender, habrán sabido lo que es el frío y el que nuestros combatientes habrán tenido que pasar estando actuando con nieve hasta el pecho y con una temperatura inferior a los diez grados bajo cero. Esperamos, y con nosotros los combatientes, que la Campaña de Invierno, organizada por el S. R. I., tendrá la colaboración de todos los antifascistas, que sabrán comprender que es nacida de la exigencia del momento, y que es necesario que todos contribuyamos a remediar los rigores del invierno en los frentes de batalla.

TRIBUNALES

La desesperación de Saturno

Ayer actuó solamente el Tribunal de Urgencia y absolvió al que compareció como reo de un supuesto delito de desafección al régimen.

Este juicio es el que inicia las tareas judiciales en el año 1938. El comienzo ha sido satisfactorio. Pisamos los umbrales del nuevo año con buen pie. Saturno devorador, según el mito nos presenta al barbado dios, ha desafiado el apetitivo y se ha conformado con unas palmaditas sin respuesta.

Llamó a sus puertas de la Audiencia y acudió el señor Martín Carnicero en su calidad de Presidente del tribunal de desafección, preguntándole: —¿Qué va a ser?

Saturno contestó muy seriamente: —Quiero que me sirvan un enemigo del régimen con mucho alifio. Esto del alifio quería decir muchos años de condena.

El Presidente le objetó: —No sé si podremos servirselo hoy, porque en la frecuencia un ejemplar, pero me parece que tiene pocas chichas.

—Véamos—susurró el dios. Y se sentó en el primer banco de la Sala.

Comenzó el juicio y prestó declaración el procesado Anselmo Herrero González.

Por su declaración nos enteramos de que perteneció al partido de Alianza Republicana y que antes había sido radical, que figuró en la Junta directiva del Comité en Alcalá de Henares y que había ejercido la suplencia de un Juzgado municipal de la citada localidad en tiempos del bien negro.

Saturno se regodeaba y murmuraba entre dientes: "Pues hasta ahora no va mal: radical, actuante del bien negro... aquí hay porvenir. Con estos antecedentes, ya saldrá la desafección."

Pero continuó la declaración: Anselmo Herrero González en 1934 se dio de baja en la Alianza Republicana porque no estaba conforme con la política que seguía Leroux, y en enero de 1937 se afilió a Izquierda Republicana. Además, para demostrar su amor a la República, dió el detalle de haber sido candidato republicano en las elecciones de concejales de 1931.

La prueba documental corroboró cuanto dijo el declarante, y ningún testigo se presentó a manifestar lo contrario.

Saturno se puso a jugar con sus enormes anillos, signo inequívoco de su nerviosismo; clavó la mirada en el fiscal, señor Morales, y éste la mantuvo en son de reto.

El Presidente sonreía como queriendo dar a entender que no le había engañado cuando le advirtió que no sabía si podrían servirle un desafección.

En efecto, el Fiscal retiró la acusación por falta de pruebas, y el Tribunal ordenó el sobreseimiento de la causa.

Saturno se levantó, cogió el reloj de arena y demás atributos de su divinidad y se fue escaleras abajo, dejando un halo luminoso a través del cual se esfumó su figura. Al mismo tiempo que exclamaba: —¡Y para esto he iniciado yo el año! ¡Ah! pero no me conformo. ¡Volveré, porque estoy seguro de que los enemigos del régimen han de proporcionarme no pocos festines en días sucesivos!

Inspección Provincial de Sanidad

AVISO A LOS SANITARIOS

Por Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad se establece:

Primeramente.—A partir de la publicación de esta disposición, y durante un plazo de treinta días, todos los farmacéuticos, odontólogos, practicantes en Medicina y Cirugía, auxiliares técnicos, profesoras en partos, enfermeros, enfermeras, instructoras Sanitarias y visitadoras Sanitarias, existentes en todo el territorio de la España leal, presten el servicio que prescriben, e incluso los que, por cualquier razón, poseyendo el título facultativo, no ejercieran profesión, deben remitir a este Ministerio, Subsecretaría de Sanidad, bien directamente o por el intermedio de la Inspección Provincial de Sanidad de esta provincia, una ficha duplicada con los datos que a continuación se expresan:

- Nombre y apellidos.
- Naturalidad.
- Estado.
- Fecha de nacimiento.
- Residencia y domicilio actual.
- Facultad o Centro oficial en que realizó sus estudios.
- Año en que se le expidió su Título.
- Especialización, si la tiene, y donde la preparó.
- Destinos o empleos oficiales o particulares servidos.

Oposiciones que ha efectuado y fecha.

Concursos realizados con resultado positivo.

Último Colegio o entidad en que estaba inscrito.

Servicio actual que presta y fecha desde que lo viene prestando.

A esta ficha acompañarán dos fotografías, tamaño apropiado para carnet.

Segundo.—Por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad se facilitará a los interesados un carnet de identidad cuya posesión y presentación será obligatoriamente a partir del 1.º de abril del presente año 1938, para poder cobrar sueldo o emolumento alguno del Estado, Provincia o Municipio, y en general, para poder ejercer la profesión.

Tercero.—Los profesionales que a partir del 1.º de abril no poseyeran el carnet que esta disposición establece, y que será facilitado por el Ministerio a cuantos emitan estos datos, previa su justificación, quedarán imposibilitados para el ejercicio en el suceso de la profesión; no podrán ejercer cargo público ni desempeñar destino oficial ni en institución de tipo particular y serán considerados enemigos de la República, por entorpecer uno de sus indispensables servicios.

El Inspector provincial de Sanidad, J. ELEZEGUI.

La Colonia «Abril», la Delegación Provincial de Colonias y el Tribunal de Menores

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Dirección de NUESTRA BANDERA.

Insertos en el periódico de esa dirección en estos días sendos sueltos en relación con una Colonia o Residencia Infantil denominada «Abril», sita en S. Juan, que ha motivado, por la índole de lo delicado del particular, el envío de una nota aclaratoria por parte de la Delegación Provincial de Colonias del Ministerio de Instrucción Pública, haciendo presente, «a fin de evitar falsas interpretaciones, que la referida Colonia «Abril» no tiene nada que ver en el aspecto administrativo» con esta Delegación Provincial de Colonias, por pertenecer aquélla al Tribunal Tutelar de Menores, ejemplo, pues, en nombre de este Tribunal Tutelar de su cargo, aclarar simultáneo que la tan referida Colonia «Abril» «nada tiene que ver tampoco en el aspecto administrativo con el Tribunal de Menores», puesto que «no pertenece» a él, sino a la Delegación Provincial del Consejo Nacional de Tutela de Menores, del Ministerio de Justicia, cuyo organismo supremo tiene ya debido conocimiento del asunto de la Colonia «Abril».

Lo que también, para consignación de aclaración y en general conocimiento, ruego de la Dirección de ese periódico se haya publicado.

Alicante, 3 de enero de 1938.—El Juez de Menores.

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. ... Telf. 1962 —

Siempre precios populares

CAMARAS
FINONES
PEDALES
PLATOS
BIELAS
CADENAS
CARRETES
CUBIERTAS

Bicicletas
"MIRNA"

Y TODA CLASE DE PIEZAS Y ACCESORIOS
Baileu, 31.—ALICANTE.

MONSERRAT

CASTAÑOS, 13. TEL. 2274. — ALICANTE

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL

CAZADORAS DE PIEL AL POR MAYOR

La Unión de Muchachas, a todas las jóvenes antifascistas

Muchachas alicantinas: Nuestros bravos soldados que luchan en los frentes de nuestra independencia pasan mucho frío. Ellos tienen que estar horas y horas en los parapetos acechando al enemigo.

Para conquistar Teruel han tenido que pasar mucho frío en las duras noches de invierno. Teruel, una de las zonas más frías de España, ha sido conquistado por nuestros bravos soldados en el mes más frío del año. Han tenido que luchar contra dos enemigos: los ejércitos invasores y la resistencia pasiva de un frío agotador.

Pero a ellos no les detiene nada, y han de seguir avanzando sobre densas capas de nieve. Los que defendían nuestro heroico Madrid también pasan mucho frío.

Nosotros, las muchachas españolas, queremos evitar esto. Desde la retaguardia vamos a romper la resistencia que el frío les opone.

La Unión de Muchachas se llama a todas para que confeccionen jerseys. Vuestros ratos de ocio podéis dedicarlos a confeccionar prendas de abrigo.

¡Jóvenes antifascistas! En la

Unión de Muchachas encontraréis todo lo necesario para la confección de prendas de abrigo.

¡Muchachas alicantinas, vuestra organización, la Unión de Muchachas, que es la de todas las jóvenes antifascistas, os llama para que como una sola contribuyáis con vuestro trabajo entusiasta a romper la resistencia que el frío opone a nuestros queridos soldados que luchan en los frentes de nuestra independencia.

EL COMITE PROVINCIAL

NOTA.—En los pueblos en los que está constituida nuestra organización pueden hacer el pedido de lana a la Comisión Pro-Campaña de Invierno, plaza de Castellar, número 8, primero.

¡¡ ALERTA !!

CONVOCATORIA

El próximo miércoles día 5 del corriente mes se celebrará junta general extraordinaria, en el local del antiguo Radio 2 de la J. S. U., sito en la plaza de Largo Caballero número 2, a las siete de la tarde, con el siguiente orden del día:

Primeramente. Informe del Consejo.

Segundo. Tareas a realizar.

Tercero. Ruegos, preguntas y proposiciones.

Esperamos de todos que, como alumnos conscientes, asistirán puntualmente a esta reunión de vital interés.

Alicante, 3 de enero de 1938.—El consejero de Organización.

Isabel Luis Orbea

De Bilbao y refugiada en Cataluña "Curb de la Plana", por Vich, desea saber noticias de su compañero José María Triguero, que se cree se encuentra en Levante.

Delegación de Asistencia Social

Lista de los donativos recibidos en la Delegación de Asistencia Social con destino a los establecimientos que cotizan a cargo de la misma:

Empleados de dicha Delegación, 895 pesetas; Industrias Metalúrgicas Socializadas de Alicante, 250; Joaquín Rosillo, 95; Socorro Rojo Internacional, 262 liras de turón.

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria (U. G. T.)

Se recuerda a todos los afiliados que en la actualidad se hallen en situación de parados, la obligación de presentarse en nuestro domicilio social, Pasaje de Anárgo, número 2, para dar cumplimiento al Decreto de 25 de noviembre, relativo al acoplamiento de actividades profesionales.

Alicante, 3 de enero de 1938.—El Comité.

Pérdidas

Se ha extraviado una cartera con documentación a nombre de Manuel Fernández Velasco.

Se ruega al que la encuentre la entregue en esta Administración.

Se ha extraviado una cartera conteniendo un carnet del P. O. y otro de la U. G. T. a nombre de Pedro Arónes. Se ruega al que la encuentre la entregue en esta Administración.

El nuevo Juez del distrito Norte

Hemos recibido un atento saludo de don Rafael Alamo Ramón, al hacerse cargo del Juzgado Municipal del distrito Norte, de esta ciudad, ofreciéndonos sus servicios en todo aquello que redunde en beneficio de la Causa y de la República.

Nosotros, desde estas columnas, agradecemos su ofrecimiento y poseemos nuestro periódico a su disposición en bien de la Justicia republicana.

Le deseamos al señor Alamo los mayores éxitos al frente de tan delicado cargo.

Semana del Niño

Se pone en conocimiento de todos los maestros nacionales de las Escuelas de esta capital que, a la mayor brevedad, envíen a la Comisión Pro-Semana del Niño las listas de alumnos de cada Escuela o grado, con el siguiente orden:

Niños huérfanos de milicianos y soldados fallecidos en el frente.

Niños que tienen sus padres en el frente o fallecidos por guerra.

Los restantes niños matriculados.

El presidente del Consejo Local de 1.ª Enseñanza.

Juguetes para los niños

A fin de contratar la mayor cantidad posible de juguetes para los niños, cuyo reparto se hará próximamente, hacemos un llamamiento a todos los Sindicatos Partidos, Destacamentos, Comarcas, Oficinas, Fábricas, Centros Sociales, etc., para que envíen donativos con destino a este fin, a la Comisión Pro-Semana del Niño, Calleación de la Pared, número 2, Inspección Provincial de Primera Enseñanza.

Agradecemos de antemano, y en nombre de los niños, los donativos solicitados, ya que no dudamos que cada la fidelidad de los mismos, cooperarán todos a esta altruista y simpática obra.

El presidente del Consejo Local de 1.ª Enseñanza.

Cinco mil pesetas de multa por acaparador

El Juzgado del distrito Sur, de Alicante, constituido en Tribunal de Subsistencias y Precios Indebidos, impuso el 18 del pasado diciembre a Constantino González Vázquez, vecino de Madrid, la multa de cinco mil pesetas, o en caso de insolvencia, a cinco meses de trabajos obligatorios por acaparamiento de subsistencias.

De Enseñanza

Constituida en la Normal de Maestros de Alicante la Comisión calificadora para juzgar la labor realizada por los alumnos del curso de curso del plan profesional, se acordó aprobar a los señores siguientes, de acuerdo con lo prevenido en el artículo 12 del Decreto de 2 de julio de 1935:

José Pico Poveda, Carmen Orián Ruiz, José Más Reus, Antonio García Cremades, Josefa Gómez Bosch, Mariano López Alarcón, Joaquín Devesa Riera, Dolores Aznar Carmen, Isabel Masanet Robles, Encarnación Pérez Beltrán, Carmen Campos Solbes, Eusebio Oca Pérez, Francisco Ruiz Calderín, José Server Salva, José Gavilán Moneris, José Muñoz Congost, Amparo Asensio Antón, Manuel García Más, Enriqueta Comie Linares, Alicia Campello Bos, María de los Angeles Bayal Benimeli, Luis Martínez Berrano, Luis Arévalo Gutiérrez, Antonio Cánovas Pastor, Manuel Martínez Cuentea, Angeles Sotera Clemente, María Juana Valcarlos Sánchez, José Grimalt Morales, Miguel Dueñas García, Tomás del Olmo Gómez, María del Carmen Herrero Hinojo, Vicente Pedro Sigüenza, Pilar López Gómez, María Rosa Romo Baquedano, Mercedes Invernada Merchante, Luisa Invernada Merchante, Manuela García Barcia, Justo Díaz Villasanté, Vicente Vives Llorca.

Los alumnos que han sido aprobados en los exámenes del Ingreso Obrero en la Escuela Normal, pueden solicitar becas hasta el día 10 de los corrientes.

TOVARICH

Aviso importante

Se pone en conocimiento de cuantos pendientes de censo y pagos con el S. U. R. A. (Sección de Abastos), Lonja de Verduras, que éstos podrán liquidarse en la Avenida de Durruti número 16, bajo, a partir del día 3 de enero de 1938, de 8 a 13 y de 16 a 19.

El Consejo Obrero.

Partido Socialista Obrero Español

AGrupACION LOCAL — SECRETARIA DE PROPAGANDA Y CULTURA

A todos los profesionales de la Enseñanza.

Por la presente se convoca a todos los maestros, profesores Normales, catódricos o licenciados de Alicante y del Partido Judicial, a las 8 de la tarde, en el local del

EL PARTIDO

En torno a la Conferencia Provincial

Todo nuestro Partido debe movilizarse alrededor de nuestra Conferencia

Después del último Pleno celebrado por el Comité Central de nuestro Partido y a través del magnífico informe del secretario general, nuestro querido Pepe Díaz, se nos plantea la necesidad de reunir a nuestros Comarcas y Radios para su estudio y análisis de las que se desprendan del mismo y que se perfilen en una sola dirección: ganar la guerra.

El último Pleno celebrado por nuestro Comité Provincial ha analizado profundamente los problemas que con relación a nuestra provincia nos tiene planteada la actual situación. El informe del camarada Guardiola ha marcado la línea justa del trabajo que nuestro Partido tiene que realizar hasta llegar a la Conferencia Provincial, que queremos sea no solamente la expresión del Partido Comunista de la provincia, sino también la expresión de todas las masas antifascistas.

No tiene que quedar un solo militante sin involucrado en los trabajos que, como base de discusión, se han remitido a las direcciones de nuestros Comarcas y Radios para que sean estudiados y analizados en las C. con el fin de que estas conferencias de Radio vayan construyendo todo el aparato que ha de dar vida y dinamismo a la próxima Conferencia Provincial de nuestro Partido.

NUESTRA BANDERA, que es el órgano oficial del Comité Provincial, publica en otro lugar de este número el guión de trabajo, sobre el que se han de basar las conferencias convocadas de los Radios. Sirva, pues, ese tema de discusión.

La Comisión Provincial de Agit.-Prop.

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

RADIO ESTE.—Por la presente se convoca a un pleno de Radio, que tendrá lugar en el local del mismo hoy día 4, a las siete en punto de la tarde, teniendo en cuenta que en la Secretaría habrá un pliego de papel en donde se depositará la firma de cada militante, respondiendo ésta a la asistencia de todos. El que no justifique la causa se hará acreedor a las consecuencias que puedan sobrevenir.

RADIO NORTE.—Cédula número 1. Todos los militantes pertenecientes a la Indecida Cédula, acudirán a la reunión que hoy martes, día 4, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el local del Radio, en cuya reunión han de tratarse cuestiones que afectan directamente a la mayoría de los camaradas.

RADIO DE VILLENA.—El próximo día 9 de enero, domingo, de 1938, tendrá lugar a las cinco de la tarde, un Pleno de este Radio para tratar los asuntos que a continuación se expresan: El Partido en la localidad. Conclusiones de las Cédulas sora las resoluciones de nuestro Comité Central. Próxima Conferencia Comarcas de Villena.

Por ser asuntos de máximo interés para todos los militantes.

Sindical

COMISION PROVINCIAL SINDICAL.—Se convoca a la Fracción de Junta de Obras del Puerto a una reunión que tendrá lugar el próximo jueves día 6, a las cinco y media de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial, y en la cual se han de tratar asuntos de sumo interés.

A LOS COMARCALES Y RADIOS

Interesamos a todos los Comités Comarcas y Radios de la provincia y Comarcas, la necesidad de que vayan enviando al Comité Provincial, con toda rapidez, la ficha del militante del Partido, al objeto de poder facilitar cuanto antes el carnet del año próximo.

El responsable de Estadística.

Consejo Municipal de Alicante

Suscripción abierta por acuerdo del Consejo municipal a favor de los damnificados por la aviación negra.

Suma anterior, 169.323 pesetas. Instituto de Segunda Enseñanza. El día 28 de agosto. Reanudado en suscripción por el periódico NUESTRA BANDERA, 74.611,35, Cons-

Información de la provincia

ACTO DE HOMENAJE A LOS MUTILADOS DE GUERRA

El día primero del corriente, y organizado por el S. R. I., ha tenido lugar en el Gran Hotel una simpática comida como homenaje a los mutilados de Guerra.

Al acto, que resultó brillantísimo, acudieron representaciones de los diversos Partidos políticos y organizaciones sindicales, fuerzas de Asalto y el presidente del Consejo Municipal.

Al final hicieron uso de la palabra los compañeros Mauri y Gómez, por el S. R. I., doliendo frases de cariño y aliento a los mutilados.

En igual sentido se expresaron las representaciones, guardándose un minuto de silencio en honor de los caídos en la lucha. Se dieron vivas a la República y al Ejército.

Dolores

URGE CREAR EL FLEENTE POPULAR

Dolores es un pueblo que está trabajando por y para la guerra, pero, a pesar de ello, es lamentable confesar que, desde hace varios meses, se está tratando de constituir un Frente Popular, sin que hasta ahora se haya logrado. Inicialmente de veces se han reunido los representantes de los Partidos políticos y organizaciones, pero se ha podido sacar nada útil, lo que hace suponer que falta para ello voluntad y desos.

El pueblo necesita se constituya cuanto antes este Comité de Frente Popular, pues son muchas las cosas que éste tiene que resolver. Ocurrirá en 1938 igual que en el pasado? Creemos que no, pues esto puede traer una responsabilidad con consecuencias nada agradables.

Así, pues, pongamos todos lo que nos sea posible nuestra parte para que esto sea un hecho.

GACETILLA

SE VENDE UNA MAQUINA DE ESCRIBIR MARCA "REMINGTON", RINTOR MURILLO, 12, PRIMERO.

El día miércoles día 5 del actual a las cuatro de la tarde, en la Secretaría de esta Agrupación.

De vuestro entusiasmo por el Partido y por la trascendencia de los asuntos a tratar, esperamos vuestra puntual asistencia.

Alicante, enero 1938.—El secretario de Organización.



COCINA POPULAR

Escójase las sardinas más grandes y en un barreño cúbrense de sal por completo. Al día siguiente sáquense de la sal y pónganse durante siete días en salmuera, lávense bien y después váyanse colocando en un terno de cristal de boca ancha, o en un defecto, en una tartera esmaltada, de modo que en cada capa de sardina quede una hoja de laurel y un poquitín de ajo picado. Una vez lleno el recipiente cúbrense con aceite. Estas sardinas pueden conservarse durante mucho tiempo y sea de un sabor riquísimo.

SARDINAS EN ESCABECHE

En una cacerola de barro pónganse las sardinas lavadas y bien limpias, una hoja de laurel, dos o tres granitos de pimienta negra, un ramito de perejil, dos ajos picados, aceite y un vaso de vinagre. Póngase al fuego y cuando haya hervido un poco guárdese en un recipiente esmaltado.

CAMISERIA

RENAVENT

ESPECIALIDAD EN CONFECCION DE LA MEDIDA

Piazza Castello, 1. Telf. 1140.

ALICANTE

SE COMBATE SIN TREGUA EN EL FRENTE EXTERIOR DE TERUEL. LOS RESULTADOS HAN SIDO FAVORABLES PARA NUESTRAS ARMAS

Nuestras tropas reconquistan, tras furiosos combates, las alturas inmediatas a la cota 1.062, conservando la 1.076

DERRIBAMOS DOS APARATOS, CUYOS PILOTOS HAN SIDO HECHOS PRISIONEROS

Parte de Guerra del domingo

BARCELONA, 2.—Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: EJERCITO DE LEVANTE.—Durante todo el día de hoy, se ha combatido casi sin tregua en el frente exterior de Teruel, siendo los resultados francamente favorables para nuestras armas.

orden, sufriendo muchísimas bajas. En el segundo ataque, ocurrido al anochecer, lo rechazó muy energicamente nuestra infantería. Esta dejó aproximarse a la contraria, hasta tenerla por completo bajo sus fuegos, y entonces la contuvo, rechazando después sus reiteradas tentativas de avance.

hasta anochecer, conservando nosotros las mencionadas cotas y reconquistando, además, las alturas inmediatas a la de 1.062. La infantería republicana de este sector logró, con cierto fuego de ametralladora, derribar dos aviones facciosos, cuyos pilotos han quedado prisioneros.

Víctimas de las mentiras de Franco

El Ministro de Defensa saluda a los jefes y soldados de Unidad

El ministro de Defensa Nacional ha dirigido a todos los jefes de las grandes Unidades el siguiente despacho: "Ruego a V. E. que traslade a todas las fuerzas de su mando el siguiente mensaje que para ellas me confía el presidente del Consejo de Ministros: Al entrar en este nuevo año, que habrá de traer la victoria para los Ejércitos de la República, quiero testimoniar a V. E. para que lo transmita a todos los combatientes, mi felicitación y mi hondo agradecimiento de español y de jefe del Gobierno. Adelante hasta la victoria definitiva, que será el premio para quienes sufren y mueren por mantener la independencia y la dignidad civil de España y la Paz y la Libertad universales."

Periodistas extranjeros, invitados por Franco para visitar Teruel, mueren y son heridos por nuestros obuses

HENDAYA.—El "generalísimo" prosiguiendo su marcha triunfal en el terreno de las mentiras, invitó a los corresponsales de Prensa extranjera a que "comprobaran personalmente" que Teruel seguía en poder del Ejército nacionalista. Un gesto espectacular del "generalísimo", buen discípulo de Mussolini, que sólo tenía fines publicitarios, en el intento de tajar de algún modo—si era posible—la verdad. Las Radios y la Prensa fascista lanzaron los cuatrocientos esta noticia. Pero no se contó con la crítica que esta vez salió respondiendo. Los periodistas extranjeros, en un exceso de ingenuidad aceptaron la invitación y comunicaron que se encontraban dispuestos a salir para Teruel de un momento a otro.

Los coches de los periodistas, pues a metralla quedó de lleno detenido en el grupo de soldados. Los cadáveres y los heridos han sido trasladados a Zaragoza. El resultado de esta trágica excursión ha producido gran sensación en los medios periodísticos extranjeros de Francia e Inglaterra por el desprecio con que los rebeldes españoles juegan con la vida de personas, con el único y solo ínfimo de justificar una serie de bombas lanzadas por sus emisoras de Radio a todo el mundo.

El Dr. Monfort, premiado

El Gobierno de la República ha distinguido al doctor Monfort Sáenz, premiando un trabajo suyo de investigación en la sangre de los obreros que manejan las industrias de Guerra.

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista con la asistencia de los camaradas Ramón Lamónica y Manuel Cordero, por el Partido Socialista, y Pedro Chaca, Juan José Mans y Angel Alvarez, por el Partido Comunista.

Federación Provincial Campesina

Reunión de su Comité Ejecutivo los días 8 y 9 del corriente mes. Por la presente nota se convoca a los compañeros que integran el Comité Ejecutivo de la FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA, a reunión ordinaria para los días 8 y 9 del corriente mes, en el domicilio social de la FEDERACION. En la expresada reunión se discutirá el siguiente:

El Ministro de Estado se encuentra mejor

BARCELONA, 3 (radio).—El ministro de Estado, don José Giral, se encuentra bastante mejorado de la afección gripal que le ha retenido estas últimas semanas alejado de su trabajo.

El día del Subsecretario de Hacienda

BARCELONA, 3 (radio).—El Subsecretario de Hacienda ha recibido en su despacho las siguientes visitas: Presidente del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y Arroyavaso, Subsecretario de Industria y Director de Transportes del Departamento de Economía de la Generalidad.

Más telegramas de adhesión al Gobierno

BARCELONA, 3 (radio).—Continúan recibiendo en la Presidencia del Consejo de Ministros telegramas de adhesión al Gobierno y de salutación a los combatientes del Ejército de Levante, suscritos por partidos y organizaciones del Frente Popular, Sindicatos, unidades militares, particulares, etc.

Cintas para Maquina de Escribir y Papel Carron Hispano Olivetti

VICENTE ANTON Garcia Hernández, 65, 1.º ALICANTE

Reunión de la Comisión Ejecutiva de la Federación Local de Sindicatos de la U. G. T.

Asisten los compañeros Romero, Millá, Rogelio Martínez, Martín, Soar, Nogues, Cremades, Pérez Araul, Esteve y Pérez Domenech. Se toman los siguientes acuerdos: 1.º Recomendar a los Sindicatos la aplicación de una comunicación del delegado de Trabajo que nos transmite el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., sobre el funcionamiento de las Oficinas de Colocación Obrera.

magnífica acogida que por parte del Gobernador han tenido todos los problemas que le fueron planteados. 12. Designar una delegación compuesta por los compañeros Romero, Millá, Rogelio Martínez y Pérez Domenech para asistir al Pleno Ampliado de la U. G. T. convocado por el Comité Nacional el próximo domingo en Valencia.

GOBIERNO CIVIL

El Consejo municipal de Denia

Ayer fué un día muy laborioso para el Gobernador civil, pues recibió muchas visitas de representantes de diversas entidades y Comisiones de varios pueblos, que iban a evacuar consultas sobre problemas de interés político y social. Una de las Comisiones recibidas fue la del Frente Popular de Denia, que iba con el propósito de llegar a un acuerdo para resolver el pleito que existe en esa localidad con motivo de la reorganización de su Ayuntamiento.

puestos pro refugiados, con objeto de que Alicante no sea una excepción en esta prestación de auxilio que rigurosamente se practica en las demás provincias. En la entrevista de anoche se puntualizaron extremos que ya habían sido tratados en otra visita que el señor Gallano hizo días atrás al Gobernador, y en la que éste se mostró, según últimos, dispuesto a ayudar a la Oficina de Etiapa en su humanitaria labor.

LOS IMPUESTOS PRO REFUGIADOS

También visitó ayer al Gobernador el jefe de la Oficina de Etiapa, señor Gallano, para seguir ocupándose de la necesidad de regular cuanto se relaciona con los impuestos de la campaña.

UNA CONFERENCIA DEL COMANDANTE RUFETE. Ante las fuerzas del Cuadro de Asalto ha pronunciado una interesante conferencia el comandante del mismo señor Rufete. Desarrolló el tema "Honorable dignidad y honra de bien". Expuso el significado de estos dos conceptos, recomendando a los oyentes que los grabaran bien en su espíritu, para que les sirvieran de norma en sus actuaciones de defensores de la Patria y del orden público.

El Cuerpo de Asalto testimonia una vez más su lealtad al Gobierno por medio del Gobernador civil, camarada Monzón

CUERPO DE SEGURIDAD (GRUPO UNIFORMADO), COMANDANCIA DE ALICANTE, 13.º GRUPO. Orden de la plantilla del lunes día 3 de enero de 1938.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia regresó ayer del frente de Villasequilla en unión del capitán de este Grupo don José Fernández Miguel, los cuales son portadores de un abrazo fraternal de las camaradas que se hallan en aquel sector cumpliendo sus deberes, consistentes en defender a nuestra amada República.

Entre las visitas que ayer recibió el Gobernador, además de las enumeradas anteriormente, figura la del presidente de la Federación Provincial del Partido Socialista, camarada Luis Arzáez. Este y el camarada Monzón tuvieron un amplio cambio de impresiones sobre problemas relacionados con la política alicantina.

El Ministro de la Gobernación habla de las mejoras realizadas en los Cuerpos de Policía

El viejo concepto en que se tenía a la Policía—dice—ha sido revisado y anulado. BARCELONA.—Por primera vez, desde su instalación en Barcelona, se ha hablado el Ministro de la Gobernación con los periodistas.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia regresó ayer del frente de Villasequilla en unión del capitán de este Grupo don José Fernández Miguel, los cuales son portadores de un abrazo fraternal de las camaradas que se hallan en aquel sector cumpliendo sus deberes, consistentes en defender a nuestra amada República.

TAREAS DEL COMITE NACIONAL DE OCTUBRE. La unidad de la U. G. T. hará una realidad de sus acuerdos. Todas las Federaciones y Sindicatos de la U. G. T. cooperarán con el Gobierno en la constitución rápida de una potente industria de guerra.

El Ministro de la Gobernación habla de las mejoras realizadas en los Cuerpos de Policía

El viejo concepto en que se tenía a la Policía—dice—ha sido revisado y anulado. BARCELONA.—Por primera vez, desde su instalación en Barcelona, se ha hablado el Ministro de la Gobernación con los periodistas.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia regresó ayer del frente de Villasequilla en unión del capitán de este Grupo don José Fernández Miguel, los cuales son portadores de un abrazo fraternal de las camaradas que se hallan en aquel sector cumpliendo sus deberes, consistentes en defender a nuestra amada República.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia regresó ayer del frente de Villasequilla en unión del capitán de este Grupo don José Fernández Miguel, los cuales son portadores de un abrazo fraternal de las camaradas que se hallan en aquel sector cumpliendo sus deberes, consistentes en defender a nuestra amada República.

JUSTICIA POPULAR

BARCELONA, 4 (1 m.).—El Tribunal de Explotación y Alta Tracción ha dictado las siguientes penas en la causa instruida por facilitar la salida al extranjero a varios individuos del territorio leal: a muerte a José Gasol, a treinta años a Modesto Adanor, a veinticinco años a Angel Montaner, a penas inferiores a otros procesados (Febus).

ORDEN DEL DIA

1.º Lectura del acta anterior. 2.º Informe de la situación en el campo. 3.º Trabajos de organización. 4.º Cooperativas. 5.º Producción y abastecimiento. 6.º Cómo conseguir la unidad de las masas campesinas. 7.º Convocatoria de un Congreso de la P. P. C.

Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Federación Provincial Campesina

Por la presente nota se convoca a los compañeros que integran el Comité Ejecutivo de la FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA, a reunión ordinaria para los días 8 y 9 del corriente mes, en el domicilio social de la FEDERACION. En la expresada reunión se discutirá el siguiente:

El Consejo municipal de Denia

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia regresó ayer del frente de Villasequilla en unión del capitán de este Grupo don José Fernández Miguel, los cuales son portadores de un abrazo fraternal de las camaradas que se hallan en aquel sector cumpliendo sus deberes, consistentes en defender a nuestra amada República.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia regresó ayer del frente de Villasequilla en unión del capitán de este Grupo don José Fernández Miguel, los cuales son portadores de un abrazo fraternal de las camaradas que se hallan en aquel sector cumpliendo sus deberes, consistentes en defender a nuestra amada República.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia regresó ayer del frente de Villasequilla en unión del capitán de este Grupo don José Fernández Miguel, los cuales son portadores de un abrazo fraternal de las camaradas que se hallan en aquel sector cumpliendo sus deberes, consistentes en defender a nuestra amada República.

LONDRES, 3, Radio.—El jefe del Foreign Office, Mr. Eden, ha salido de la capital con objeto de tomarse unos días de descanso en el sur de Francia. El Sr. Eden se dirigirá directamente desde la Costa Azul a Ginebra con objeto de representar a la Gran Bretaña en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. (S. E. de NUESTRA BANDERA.)



HENDAYA, 3, Radio.—Esta tarde un avión extranjero al servicio de los fasciosos es, a loles ha intentado entrar en territorio francés, propósito que tuvo que abandonar ante el nutrido fuego antiaéreo de las baterías francesas instaladas para evitar estas incursiones. (Servicio especial de NUESTRA BANDERA.)

Japón desafía a Inglaterra y Norteamérica

El ministro del interior nipón declara que van derechos a un gran Imperio amarillo en Asia y a echar a los blancos

LONDRES, 3 (radio).—El ministro del Interior japonés ha hecho unas sensacionales declaraciones a la Prensa, que están siendo muy comentadas en los círculos internacionales, ya que hasta ahora se le consideraba como a uno de los caudillos militares japoneses que consideraban peligrosa una política de aventuras para los intereses del Imperio.

El ministro japonés ha declarado que el Japón se propone crear un Gobierno autónomo en la China del Norte, semejante al establecido en Manchukuo—es decir, un Gobierno satélite del Japón rigiendo un Estado marioneta—, ya que no piensa en establecer un protectorado sobre China, sino constituir un gran Imperio amarillo en Asia, que libre a China de la influencia de los blancos.

Para vencer la resistencia china, el ministro japonés considera indispensable cortar la ayuda de Inglaterra y Norteamérica a China, que la hace posible, aludiendo finalmente a un conflicto internacional próximo, que debe tener a los asiáticos unidos—es decir, dirigidos por el Japón—para luchar contra los Estados blancos.

LA IMPRESION EN WASHINGTON

WASHINGTON, 3.—Las declaraciones del ministro nipón, atribuyéndose la propiedad de Asia para el Japón, han causado enorme sensación en la opinión americana.

Roosevelt, una vez conocidas tales declaraciones, dando muestras de gran inquietud y preocupación, procedió a ponerse en contacto con Londres.

En los medios oficiales se considera que el reto japonés puede producir la consecuencia inmediata de acelerar la acción conjunta de Inglaterra, Francia, la U. R. S. S. y Norteamérica.

La situación se estima grave.

LA IMPRESION EN LONDRES

LONDRES, 3.—En esta capital se han recibido con gran sorpresa e inquietud las declaraciones del ministro del Interior japonés.

En los medios gobernantes, aunque se muestran reservados, se deja entrever la gravedad de la situación en Asia. Lo que más temor causa es el propósito japonés de desplazar la influencia inglesa y norteamericana en China. Este anuncio se interpreta en el sentido

de que el Gobierno japonés se propone desencadenar una acción militar de alto vuelo para adueñarse de Cantón y de la costa sur de China.

Se cree que si se agravan los acontecimientos en ese sentido, al Gobierno inglés se le planteará el terrible dilema siguiente: o retirarse de China, dejando el campo libre a la conquista nipona, o establecer una acción paralela con Norteamérica para defender sus cuantiosos intereses en Asia.

LA IMPRESION EN PARIS

PARIS, 3.—En esta capital ha causado enorme impresión el gesto retador lanzado por un gobernante nipón.

La Prensa dedica gran atención al caso. Los periódicos de izquierda reputan grave el hecho, por las consecuencias inmediatas que entraña para la paz del mundo.

Coinciden en que esa actitud insolente del bloque fascista es fruto de la política de concesión de las democracias gobernantes.

Si los grandes países democráticos no ponen en acción su fuerza como el bloque fascista, el mundo

rodará hacia el abismo de otra guerra.

“La cuestión que se plantea ahora es saber si Inglaterra y Norteamérica ceden a la ambición japonesa, retirándose humildemente de Asia”, dice “L'Humanité”.

LA IMPRESION EN BERLIN

BERLIN, 3.—Los diarios nazis acogen con satisfacción las declaraciones del ministro nipón.

El “Angriff” remarca que el Japón tiene derecho a intervenir en China para llevarla las ventajas (con bombas y cañonazos) de la civilización y exterminar el comunismo.

LA IMPRESION EN ROMA

ROMA, 3.—La Prensa domesticada por Mussolini dedica un canto a los propósitos anunciados por el ministro del Japón.

Con la frescura y desvergüenza que caracteriza a los fascistas romanos, el “Giornale d'Italia” dice que lo mismo que Inglaterra y Francia conquistaron sus imperios a sangre y fuego, el Japón, Italia y Alemania deben y pueden tener un “puesto al sol”.

Los inventores de la “No Intervención” han puesto al mundo a punto de arder por los cuatro costados

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

Trazando este comentario, las ondas invisibles de la radio nos transmiten una gravísima noticia de Tokio, que ha provocado enorme revuelo en todo el mundo.

El ministro del Interior japonés ha declarado sensacionalmente que el Japón se propone constituir un gran Imperio amarillo en Asia. Y quiere empezar por que se le legalice el robo del Norte chino.

Y amenaza a Inglaterra y Norteamérica, si no le abandonan la presa, con incendiar el mundo.

Esta amenaza nipona es consecuencia del fracaso de la tentativa de paz que querían imponer a China. Los nipones quieren llevarse la parte del león, y su paz equivale a que China se someta a la dominación japonesa.

Los nipones sólo tienen fuerza económica para una guerra ultrarrápida, y una guerra de larga duración representa que China, con su resistencia prolongada, está siendo la huera donde se pudra el Ejército japonés. Porque los nipones tienen lo mejor de su Ejército en China, y el tremendo desgaste militar y económico que está sufriendo, sin un triunfo rápido, produce espanto a los espadones de Tokio, en razón a que si se produce una guerra general con la U. R. S. S. y Norteamérica, el Ejército nipón, ya agotado en la aventura de China, estaría en condiciones de inferioridad.

Esta es la causa determinante de ese nuevo insolente reto lanzado por el Japón a las grandes democracias insulares.

Los magníficos cuentistas de la paz de París y Londres cosechan el fruto amargo de su política de dejar el campo libre a los agresores. Decían que esta política aleja la guerra, y ya sienten cerca de sí los chisporroteos de otro incendio universal, que dejaría chiquito al del año 1914.

Los financieros ingleses se han cogido los dedos

PARIS, 3 (radio).—La Prensa financiera y la Prensa diaria, en sus comentarios de Bolsa, reflejan la inquietud de los banqueros filofascistas de la City, que han concedido préstamos al traidor Franco, ante la toma de Teruel por las tropas de la República. Es sintomático que en los medios financieros se hable ya de los “créditos congelados de Franco”.—(S. E.)

La vigilancia imburtable de los soviets contra los trotskistas

MOSCÚ, 3.—Comunican de Eriwan (República de Armenia) que han sido condenados a muerte por complot contra el Estado e intento de destrucción del régimen socialista, por contrarrevolucionarios trotskistas, que intentaban separar América por inducción de una potencia capitalista, nueve conspiradores.

Nuestra ofensiva de Teruel les ha costado a las tropas de Franco más de 3.000 muertos y cerca de 7.000 heridos

El número de prisioneros pasa de 5.000, entre ellos 350 jefes, oficiales y clases

El material recogido se calcula en 5.000 fusiles, 200 fusiles ametralladores, 250 ametralladoras, más de 100 morteros, 40 piezas de artillería y gran cantidad de proyectiles y bombas

PARIS, 3 (radio).—La Prensa francesa publica un balance de las bajas sufridas por los rebeldes en la primera fase de la ofensiva sobre Teruel.

Se calcula el número de muertos en más de 3.000; los heridos en unos 7.000. Los prisioneros suman una cifra importante: más de 5.000 soldados; 350 entre jefes, oficiales y clases de tropa, y más de 100 guardias civiles.

El material recogido asciende a 5.000 fusiles, cerca de 200 fusiles ametralladores, 250 ametralladoras, más de 100 morteros, 40 piezas de artillería y una cantidad enorme de proyectiles de cañón, fusilería y bombas de mano.

El material de transportes tomado al enemigo pasa de 300 camiones y coches ligeros.

procedentes de Pamplona y otros puntos de Navarra.

Han relatado que la ofensiva republicana sobre Teruel causó una gran carnicería a las tropas de Franco. Declaran que la fuerza de choque franquista la constituían, de modo principal, los regueros navarros y dos divisiones italianas de “fechas negras”, encargadas de lanzar el contragolpe contra el Ejército conquistador de Teruel.

Esa acometida les ha costado un derroche enorme de vidas.

Manifiestan que es tal cantidad de heridos y muertos que llegan a Navarra, que se han dado casos de rebeldía de soldados, que se han negado a partir para el frente de Teruel.

A San Sebastián han llegado cuatro trenes repletos de heridos. A la llegada de los trenes sonaban las sirenas de alarma, anunciando la presencia de la aviación republicana. Los fasciosos apelloraban este truco para que la población no se diera cuenta del hecho.

Los hospitales de Gulpuzcoa y Navarra están llenos de heridos del frente de Teruel.

UN MENSAJE DE ROOSEVELT

La democracia--dice--será restaurada en los países fascistas

WASHINGTON, 4.—El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al país en el que ha analizado la política de guerra y de conquista de los Estados autocráticos. Dijo que por su misión natural de las dictaduras fascistas hacen peligrar la paz del mundo.

Las democracias—agrega—deben mostrarse fuertes y organizar su defensa. La democracia será restaurada en esos países que la ignoran, pues toda la humanidad no quiere más que vivir en paz.—(Fabra.)

LA IMPRESION EN LONDRES

LONDRES, 4.—En los medios políticos ha producido un efecto excelente el discurso de Roosevelt.

Se cree que en él va más lejos que en el pronunciado en Chicago. Se considera que la idea preconizada por Roosevelt de abandonar el aislamiento no es una cosa platónica, sino que cada vez hace más posible e inmediata la cooperación pacífica de los dos grandes países.—(Fabra.)

EN ROMA CAE COMO UNA BOMBA

ROMA, 4.—El discurso de Roosevelt ha desatado las iras de los esclavizadores del pueblo italiano.

Con una frescura superior a la del Polo Norte, la Prensa domesticada por el “duce”, dice con la mayor desvergüenza que Italia es más democrática

que los países democráticos.—(Fabra.)

Y EN BERLIN, UNA EXPLOSION DE FUROR

BERLIN, 4.—El discurso de Roosevelt ha provocado en los medios nazis una explosión de rabia y furor. Sobre todo la idea exteriorizada por Roosevelt de que la democracia será restaurada en los países totalitarios ha tenido la virtud de hacer montar en cólera a los dirigentes nazis.

Estos dicen, confundiendo con mucha picardía la dictadura totalitaria con la voluntad del país, que Alemania se ha dado el régimen que ha querido.—(Fabra.)

La actualidad mundial

TERRIBLE BATALLA AEREA FAVORABLE A LOS CHINOS

SHANGHAI, 4.—Una escuadrilla de aviones chinos voló ayer sobre Nankín, bombardeando intensamente el aeródromo donde había varios aparatos japoneses, dos de los cuales de gran bombardeo, quedando destruidos. Para evitar el bombardeo salieron al encuentro de la escuadrilla china 22 aviones de caza japoneses. Los aviadores chinos los esperaron, y entablaron combate, a pesar de que el número de aparatos chinos era bastante inferior al de los nipones. Estos huyeron después de haber perdido un avión en la lucha.—(Fabra.)

HITLER IRA A ROMA EL 9 DE MAYO

ROMA, 4.—Se asegura que Hitler irá a Roma el 9 de mayo, coincidiendo su visita con la fiesta de la fundación del Imperio.—(Fabra.)

CARDENAS LLAMA A LA DEMOCRACIA AMERICANA PARA CONTRA-TENER EL FASCISMO

MEJICO, 4.—El Presidente Cardenas ha pronunciado un discurso, diciendo: Respecto a la política extranjera, Méjico proseguirá su tradicional plan, apoyado por la unidad de todas las democracias. Hizo un llamamiento a todas las democracias americanas para

China resistirá al invasor hasta expulsarlo de su territorio

Chang-Kai-Chek rechaza la leonina paz que pretenden los nipones

CANTON, 3.—Las leoninas condiciones de paz que pretende negociar el Gobierno japonés con China han sido sometidas al mariscal Chang-Kai-Chek, jefe del heroico Ejército chino que defiende la independencia nacional.

El mariscal chino ha considerado inadmisibles esa pretensión de paz, contraria a la dignidad y al interés de China, rechazándola de

plano y declarando que China continuará resistiendo.

Se sabe que ese proyecto japonés tiene por causa el enorme desgaste militar y económico que está sufriendo el Ejército japonés de ocupación, al ver que su aventura de conquistar China en poco tiempo le está resultando costosísima, ruinosa e inútil.

MOSCÚ, 3.—La tentativa de arreglo pacífico en China, llevada

de acuerdo entre los Gobiernos alemán y japonés, ha causado irritación en Roma, no porque sea contraria, sino porque no se ha contado con ella.

El fascismo italiano pide su parte en el botín chino, su participación en la explotación de China, y al no contar con él, amenaza con dar publicidad al plan mediador para hacerlo fracasar.

Preparando la Conferencia Provincial del Partido

(Viene de la página primera.)

el trabajo del Partido, el poder observar cómo nuestros delegados consiguen sus intervenciones hablandonos de problemas generales, de cosas improvisadas que ponían al descubierto inmediatamente, que no se había realizado, ni se había discutido el material que tenía que servir de base para su preparación, y podíamos contemplar también que, en tanto se consumían las intervenciones en problemas (como decimos artículos) generales, no se ocupaban absolutamente para nada de lo que su trabajo, queremos reflexionar en estas cuartillas unas normas que pueden servir de orientación para nuestra próxima Conferencia.

El material que ha de servir de estudio para las Conferencias de Radio y Comarcas, tiene que ser:

Primero. El informe del secretario general Pepe Diaz, del último Pleno del Partido.

Segundo. Las resoluciones del Pleno del Comité Central.

Tercero. El informe y resumen del camarada Antonio Guardiola (del Pleno de nuestro Comité provincial).

Cuarto. Resoluciones del Pleno del Comité provincial.

Estudiado y discutido por nuestras direcciones Comarcas, por nuestros Comités de Radio y por toda la base de nuestro Partido en las amplias reuniones que van a celebrarse, encontraremos la forma de optar todas sus consecuencias políticas y toda su enseñanza en todas sus partes y en todas sus líneas a la situación de cada localidad, en relación con todos los problemas que en el citado material se plantean.

En posesión de estos conocimientos, el trabajo debe dirigirse en forma que permita a los delegados a nuestra Conferencia provincial hacer una exposición de todos aquellos problemas que, en cada comarca, en cada pueblo y en cada aldea, tiene planteados la actual situación y que nuestro Partido debe estudiar profundamente para resolverlos de acuerdo con las necesidades y los intereses de todos los nuestros.

La debilidad de los fuertes envalentona a los débiles

La ofensiva general del bloque fascista contra las democracias

ROMA, 3.—La Prensa publica una proclama lanzada a la nación por los capostotes del partido fascista.

En la arrogante proclama se dice que las grandes democracias, atrincheradas en el fortín de Ginebra, se desploman ante el empuje de las naciones fascistas.

La proclama termina diciendo que el fascismo italiano afrontará toda coalición “aventuriniana” más allá de las fronteras.

BERLIN, 3.—El Ministro de Propaganda, con motivo de Año Nuevo, ha dirigido un mensaje al país. En él ha exaltado la potencia militar de los nazis. Ha dicho que Versalles está muerto, y que Ginebra, consecuencia de aquel Tratado, correrá la misma suerte.

Salen con dirección a España nueve diputados laboristas

LONDRES, 3 (radio).—Han salido con dirección a España nueve diputados laboristas, invitados por el Gobierno de la República a visitar nuestro pueblo en armas contra el fascismo.

Dicha delegación se dirige a Barcelona, donde se dividirá en

dos grupos. Uno, que visitará los frentes de Aragón, mientras otra recorrerá los del sector de Madrid. A su regreso a Inglaterra los diputados laboristas participarán en una larga serie de mítines de apoyo a la España republicana.—(S. E.)

Pleno de activistas del Partido Comunista en Cartagena

CARTAGENA, 3.—El domingo tuvo lugar en el salón de conferencias del Comité Comarcas del Partido Comunista un Pleno de activistas, en el cual pronunció un detallado informe el camarada Llobregat, para glorificar el artículo de José Díaz sobre la victoria de Teruel y respecto al problema de la unidad.

Comenzó el Pleno con unas palabras previas del camarada Escudero, secretario general del Comité Comarcas, el cual adjugó que estos Plenos se prodigarán para la capacitación de los militantes del Partido.

El triunfo de Teruel—dijo—es la consecuencia de la línea de unidad mantenida por el Partido Comunista y pone de manifiesto la capacitación de nuestro Ejército, que ha hecho posible la victoria, que ha sido magnífica por la rapidez con que se ha llevado a cabo, el señalamiento de la línea de unidad se ha mantenido y el ahorro de víctimas que la rapidez y el secreto han hecho posible.

Con la victoria de Teruel, nuestro problema ha recobrado actividad en el extranjero y todos los periódicos comienzan a tratarnos con respeto, por la gran fortaleza demostrada por nuestro Ejército. Lo cual demuestra que en la medida que obtengamos éxitos militares se inclinará la balanza internacional a nuestro favor.

Intervinieron otros camaradas, y cerró el acto Antonio Escudero.

Visado por la censura